

接班后冲突非常多,但一路走来——

父亲终于认可  
“我这么做是对的”

文/羊城晚报记者 汪海晏 图/羊城晚报记者 潘亮

仲夏时节,骄阳似火。在珠海市红旗镇八一社区的沉香小镇里,漫山遍野的沉香树亭亭向上,放眼望去,满目葱郁。沉香小镇的主人、珠海百年香山农业开发有限公司董事长张全波边泡茶,边和记者聊起了传承感悟和他的沉香人生。在这位沉香二代看来,子承父业,是传承更是创新。回想几年前,张全波从父亲手里接过这座小镇时,父子间的经营思路完全不同,互不认可,常常争得面红耳赤。但一路走来,父亲终于认可“我这么做是对的。”

## 父子常常争得面红耳赤

在张全波看来,沉香可以说浑身都是宝。沉香树能够产沉香,沉香叶可以做成茶,提炼出来的沉香精油,一克售价上千元,上等沉香工艺品价格更是几万元起步。此外,沉香还是一种名贵药材,具有很高的药用和收藏价值。

不过,“种香容易,采香难”一直是困扰行业多年的技术难题。同沉香一样,张全波的沉香之路也充满困难和挑战。

2016年,张全波从父亲手里接过这座小镇时,父子间不同经商风格体现在了日后对沉香经营理念的差异上。

“接班之后跟父亲冲突非常多。他不认可我,我也不认可他,我们的经营思路完全不同,常常争得面红耳赤。”张全波告诉记者,绿水青山如何变成金山银山,是他一直在思考的核心问题。

父亲是做绿化工程起家,一门心思种树卖树。近年来随着

沉香价格一路升高,父亲也想着开发各种沉香类产品,并建立从源头到销售的全产业链体系。

但在张全波看来,这种经营策略缺乏主导思想,还要投入巨大的人力、物力和财力。他主张开发两三个沉香类产品,只做品牌,不做工厂。

同时,沉香小镇不仅可以作为沉香树种植基地,还可以讲好沉香文化,发展旅游经济。目前,小镇里已经打造了一片大草坪做露营,并且承接了一些团队拓展活动,收效甚好。

除了经营理念,融资问题也是父子两人的分歧所在。

一辈子从事实业的父亲想要靠自己的资金慢慢滚雪球,张全波则认为这种方式资金回笼太慢,但自己找的战略合作伙伴也总是达不到预期。屡次碰壁之后,他提出了以板块进行融资的新模式,“以旅游板块为例,既不涉及到沉香类产品,还可以推广小镇的特色文旅项目”。



子承父业 是传承更是创新

回顾一路走来的经历,张全波很是感慨。在他看来,接手父亲的小镇是一种传承,而现在所做的事业更是一种创新。

回顾一路走来的经历,张全波很是感慨。“虽然在一些想法上与父亲有冲突,但依托沉香为载体来做好沉香小镇,这是我与我父亲的共识。我们在这个大的战略方向上立

场一致,这也是企业能够传承和继续发展的根本。”

现如今,父亲的绿化工程项目依然在做,但张全波已将主要精力扭转至沉香这份主业。令人欣慰的是,父亲最近一次来到沉香小镇,终于认可“这么做是对的”。

这几年,张全波成立了“珠海百年香山农业开发有限公司”,对沉香进行专门的探索研

究。并申请注册了“渔香女”这一商标,计划开发沉香茶、沉香精油、沉香灸系列产品。

去年,张全波曾对沉香木进行人工造香,但由于技术不成熟,成香量很低。为了推动沉香变现,今年年初,张全波又对这部分业务重新升级改造,和华南农业大学进行合作,并请了一些沉香专家进行技术支持。



珠海沉香小镇

几年他一直在学习新技术,不仅是沉香结香的新技术,还包括区块链、大数据、人工智能等新技术,“沉香与区块链的结合也还在摸索阶段”。

虽然采香技术时常遇到瓶颈,沉香产业也缺乏固定行业标准,但张全波仍十分看好沉香产业的发展前景。在他看来,接手父亲的小镇是一种传承,而现在所做的事业也是一种创新。只有不断创新,才能让传承更有生命力。“未

来,我们要把渔香女这个品牌打造成珠海的手信品牌。沉香小镇将以沉香产业为依托,目标是打造一个承载沉香文化主题,整合产业、文化、旅游、康养的珠海特色文化小镇。”张全波笑着说道。

广州 28家  
酒吧上榜!

2023酒吧指南发布

首个出海抗癌药  
遭“专利挑战”

百济神州回应:将坚决辩护

一季度保险业  
投诉通报来了!

看看都有哪些公司



## 专题 A8

2023年6月17日/星期六/经济新闻部主编  
责编 李卉 / 美编 杜卉 / 校对 黎松青伊利创新大潮澎湃  
新品亮相FBIF 推动乳业高质量发展

## 创新产品:营养“可持续”,全品类满足消费者个性化需求

在创新爆品、网红新品飞速迭代的市场中,创新无止境,伊利一路稳扎稳打,在营养、功能、场景、口味方面不断突破。

刚刚发布新品的金典,让乳铁蛋白成为行业新的竞争关键词。金典首创“常温活性乳铁蛋白定向保护技术”,将常温纯牛奶中乳铁蛋白的保留率由10%提高到90%以上,实现“8倍活性乳铁蛋白”的保存,是全球首款常温活性乳铁蛋白有机纯牛奶,更是受到了诺贝尔奖得主兰迪·谢克曼的权威认可。

安慕希“地域+水果”的产地系列已是酸奶中的爆品:一方面以原产地直采与专属产线保证高品质,为消费者带来新鲜、营养美味的优质产品;另一方面,聚焦地域品类,以产业驱动带发展助力乡村振兴。

而在布局全品类市场中,伊利精准洞察到消费者对“控血糖”的需求痛点和功能牛奶的发展趋势,正式推出全球首款控血糖牛奶舒化安糖健。这款产品独创专利“LHT乳糖水解技术”及首创药食同源革命性研发技术,精萃“桑叶提取物、玉米须”天然草本,是全球范围内首次在“0乳糖”牛奶中实现天然控血糖功能,让高血糖、糖尿病及普通控糖人群可以放心选择高营养、天然控血糖的美味牛奶,用专业掀起中国牛奶“控糖革命”。

秉持着“不创新,无未来”这一理念,伊利数据技术团队积极与创新专家团队协同,不断深化创新,持续打造满足全人群、全生命周期、全消费场景的健康产品。

专精于动物基乳品的伊利紧抓市场

风向,早在2017年就布局植选品牌实现豆奶、燕麦奶的品类占位,以工艺创新和品类创新,满足消费者多元化的营养需求。在植选饮料创新论坛上,伊利集团副总裁云战友与农业农村部农产品营养标准专委会副会长黄家章、北京知名综合性高端医院临床营养师刘遂谦共话植物蛋白品类未来,以创新技术为植物蛋白营养开拓新赛道。

植选燕麦奶通过专业酶解工艺释放燕麦自然甘甜,0蔗糖,10g/瓶高膳食纤维,引领燕麦奶品类发展。2023年新上市纸包装豆奶新品,定位高性价比的国民营养豆奶,严选来自东北寒地黑土黄金产区的优质IP大豆,全程非转基因可追溯。在低温隔氧三级精细研磨工艺加持下,保留更多大豆原本的营养成分,更好锁住原汁原味的浓醇豆香,成为大众早餐佐餐的营养好选择。

作为亚洲乳业龙头,伊利积极对标全球领先技术企业,把技术和数据发展成为企业的核心竞争力,同时大力推进数字化转型战略,引领全面消费升级的需求和趋势。

未来,伊利将持续以创新为驱动力,打造更多创新产品,汇聚全球合作伙伴力量,不断拓展行业发展边界,朝着“全球乳业第一、健康食品五强”的战略目标加速迈进。

## 周末好彩·福彩 A8

2023年6月17日/星期六/经济新闻部主编 / 责编 李卉 / 美编 杜卉 / 校对 黎松青

以家人生日选号  
江门彩民擒双色球  
千万元大奖

羊城晚报记者 黄颖琳 通讯员 梁一鸣 插图 采采

“江门今晚中出双色球1注一等奖1000万元,还有9注二等奖。”日前,中国福利彩票双色球游戏第2023063期开奖后,销售员工作群沸腾起来,祝贺中大奖的消息此起彼伏,好不热闹。

当期开奖号码为红球04、08、17、20、22、27,蓝球13。全国中出一等奖4注,单注奖金1000万元;中出二等奖17注,单注奖金167578元。蓬江区白沙永盛一街24号106福彩第44120314号投注站中出一等奖1注、二等奖7注、江海区礼乐乐祥东路20号福彩第44120202号投注站中出二等奖2注。

6月12日上午,江门市民政局、江门市福利彩票发行中心、蓬江区福利彩票发行中心共同为中出大奖的44120314号投注站举行大奖庆祝活动。

原来,王先生当期共购买了两张彩票,第一张是10元的“6+5”蓝球复式彩票,中得一等奖1注、二等奖4注。第二张是18元的3注单式3倍



今日吉时:  
丑时、午时、申时  
今日吉数:06、11、20  
今日吉肖:  
鼠、兔、马、猴(源源)

球。当晚开奖后,他自行在中国福利彩票官网对开奖号码,没想到自己竟然击中大奖。王先生计算了一下,缴纳个人所得税223万元后,还有894万多元,真是“圆梦造福”。他笑着说,距离自己的农历生日还有几天,中得大奖是他收到过最好的生日礼物。

于是,他用自己和母亲的公历和农历出生日期组合成“6+5”蓝球复式号码,一直守号购彩。另外,每次购彩再以红球号码为母本,稍微改变个别号码,打一张3注单式3倍票。

那天中午,王先生再次以这种方式购买双色球彩票,理性购彩。

## 代买风波

插图:采采

妻子一脸不乐意,说:“他给钱了吗?没给钱,这彩票就是咱们的。再说,他上一回的彩票钱都没有给呢,凭什么中奖了就是他的。”

“毕竟是人家要求买的彩票,不然我也不会去买彩票。”志恭回应。

“你不说我不说,天知地知你我知,谁知道你买了彩票。”妻子提出建议,“回到公司,你就跟小路说昨天忘记买彩票就好。反正没人会查。”

“这……”志恭有点为难,说:“若要人不知,除非己莫为。要是别人知道我中奖了,会怎么看我们?会不会认为我们吞了别人的钱,为了几万块,失去信用可不好。”

“你想太多了,没人知道。”“不行。”

“家里很多地方要用钱,我说行就行。”两夫妻吵了起来。志恭气得早饭也没吃,就急匆匆回了公司。

一进公司,志恭就把彩票递给小路,并告诉中奖的事。小路一愣,继而想起自己托买彩票的事,一拍脑袋,说道:“不好意思,志恭,你看我这记性,越来越差,我居然忘记叫你买彩票,自己昨天也买了几张,嘿,也是咱们的运气,我买的彩票也中奖了,奖金比你这张高多了。所以啊,这一张的奖金就归你啦。也算是我麻烦你这么久的一点回报。”(黄超鹏)



连号淡出  
偶数强势  
——析福彩玩法走势

36选7:02、10、14、17、28、30、33。  
双色球:07、12、15、20、26、28后区:  
02、05、07。  
福彩3D:01、04、08。  
(源源)

金手指